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Téma disertační práce: 

 Téma předložené disertační práce je zvoleno ve velmi obecné rovině. Zcela 

nevystihuje praktické zaměření disertace. Zajištění bezpečnosti výrobků a služeb je jednou 

z mnoha podoblastí uplatňované spotřebitelské politiky v Evropské unii. V rámci této 

podoblasti má bezpečnost potravin uváděných na společný trh svá specifika. Z celé široké 

řady právních předpisů týkající se potravin má v otázce zajištění bezpečnosti výsadní 

postavení systém kritických kontrolních bodů (HACCP). Výzkumy v oblasti bezpečných 

potravin jsou dnes velmi aktuální a přínosné, avšak kvantifikace získaných vědeckých 

výsledků u vybraných podnikatelských subjektů není jednoduchá pro tvorbu konkrétních 

závěrů a doporučení pro praxi.  

Formální náležitosti disertační práce: 

 Předložená disertační práce představuje spis o celkovém rozsahu 193 stran. Teoretická 

část práce, úvod a současný stav řešení problematiky, zahrnuje zhruba 82 stran, cíli 

a metodice práce je věnováno 15 stran, praktická části práce je uvedena na 65 stranách 

a zbytek tvoří závěr, souhrn a přílohy. Citační zdroje uvedené v práci jsou již v souladu 

s normou, formálními požadavky na disertační práce a je jich dostatečné množství pro tento 

typ práce. Teoretická část práce byla na rozdíl od původní práce doplněna především 

o odborné tuzemské ale i zahraniční vědecké zdroje pokrývající danou problematiku. 

Hlavní cíl disertační práce je již jasně stanoven a vysvětluje jeho vazbu na název 

práce. Uvedené dílčí cíle je však třeba formulovat především na praktické zaměření práce než 

na obecné postupy zpracování disertace. Metodika práce, která je uvedena na 15 stránkách 

je také doplněna o konkrétní postupy, které vedly k získání praktických výsledků disertace. 

Jsou zde uvedeny i statistické metody použité pro zpracování práce.  



Forma prezentovaných vědeckých výsledků v jednotlivých kapitolách disertace 

je obohacena vedle obsáhlé popisné části o přehledné tabulky, které názorně odrážejí aktuální 

stav systému kritických kontrolních bodů (HACCP) ve sledovaných podnicích. Získané 

výsledky jsou pak vhodně okomentovány aktuálními literárními prameny pro formulaci 

závěrů a doporučení pro praxi v této oblasti. 

V závěru práce není nutné uvádět znovu cíl ani metodiku práce ale shrnutí 

a doporučení pro praxi, která vyplývají ze zpracovaných vědeckých výsledků. Na konci 

závěru jsou pak konkrétní výsledky práce uvedeny s náznakem možných doporučení pro 

praxi. Předpokládala bych, že pak doporučení pro praxi budou více propracována v části 

disertace s názvem přínosy disertační práce, kde ovšem opět převládají teoretické přínosy 

disertace nad praktickými přínosy, které musí jasně vycházet ze získaných  vědeckých 

výsledků práce.   

V předložené disertační práci je také uvedeno velké množství příloh, které působí 

až rušivým dojmem. Toto je zřejmě způsobeno tím, že název práce je zvolen velmi obecně 

a problematika systému kritických kontrolních bodů (HACCP) u vybraných podnikatelských 

subjektů nemohla být zcela zapracována. 

Věcné hodnocení disertační práce: 

 V současném stavu řešení problematiky uvedené v disertační práci je vidět posun 

od redukce obecných informací týkající se uplatňované spotřebitelské politiky jednak v celé 

Evropské unii ale i v České republice ke konkrétnějším informací týkající se požadavků 

a předpisů vedoucí k zajištění bezpečnosti potravin na trhu. Potravinová legislativa má svá 

specifika především v tom, že chápe bezpečnost výrobků a služeb uváděných na trh 

především ve stanovené jakosti a zdravotní nezávadnosti, jak je v práci uvedeno a autorkou 

práce již řádně v daných souvislostech prezentováno. Na rozdíl od předešlé verze disertační 

práce je zde i logičtější provázanost jednotlivých kapitol, teoretických východisek 

na praktickou část práce. Kapitoly literárního přehledu jsou propracovanější (co do formální 

i obsahové části) a doplněny o aktuální informace o kontrolní činnosti SZPI v oblasti HACCP 

o aktuální rok 2013. Autorka disertace tuto část také doplnila i o další nepovinné předpisy 

týkající se zajištění bezpečnosti potravin.  

 Vědecký cíl této disertace je jasně stanoven avšak s okrajovou vazbou na obecný 

název práce. Dílčí cíle jsou formulovány především na teoretickou část práce než 

na praktickou. Hlavní cíl a celé zaměření práce je zde až příliš zdlouhavě zdůvodňováno. 

Také se domnívám, že by bylo vhodné cíl práce umístit za úvod práce a ne až na stránce 86. 

 V metodice této disertace místo kapitol 3.2.1. vysvětlující postup literární rešerše 

a kapitoly 3.2.2. stanovující cíl práce, což jsou obecné postupy, z kterých takové práce 

vycházejí, je nutné uvést charakteristiku podnikatelských subjektů, na kterých byla práce 

tvořena. Pokud by toto bylo v práci takto uvedeno, snížil by se i obsah rozsáhlých příloh 

a teoretických popisů těchto subjektů vyskytující se ve vědeckých výsledcích disertace. 

Z nejpřínosnější části disertační práce vědecké výsledky, prezentované na 65 stránkách, mám 

následující dotazy pro obhajobu: 



1. Proč byly předmětem sledování podnikatelské subjekty se zaměřením na pekařsko-

cukrářskou oblast? 

2. Kolikrát a v čem ve sledovaných podnikatelských subjektech došlo k porušení 

bezpečnosti výrobků a jak na tuto skutečnost musel podnik reagovat? 

3. Jaké důvody vedly jediný podnikatelský subjekt (s označením 8) k certifikaci systému 

HACCP? 

4. Jak často a proč musí uvedené podnikatelské subjekty aktualizovat již zavedený 

systém HACCP. Jaké jsou náklady na tuto aktualizaci? 

5. Ve kterých podnikatelských subjektech a proč byly kontroly SZPI častější? 

6. Jaká byla návratnost finančních prostředků vynaložených pro vytvoření systému 

HACCP externí firmou? 

7. Charakterizujte ve stručnosti sledované kritické kontrolní body ve vybraných 

podnikatelských subjektech, a který podnik jich má nejvíce a proč? 

8. Jak konkrétně byly zapracovány změny vyplývající ze spotřebitelské politiky ve 

sledovaných podnikatelských subjektech? 

Získané vědecké výsledky jsou v této disertaci již konfrontovány s podobnými výzkumy 

v dané oblasti formou vědecké diskuse. Je u nich použito alespoň jednoduchých statistických 

metod. Škoda jen, že konkrétní vlastní výsledky je třeba pečlivě v textu hledat a tabulky 

s jejich zpracováním jsou příliš roztříštěné množstvím nadbytečného textu. 

V závěru disertační práce je nutné pozorně hledat shrnutí nejdůležitějších poznatků 

výzkumu disertace avšak s minimem praktických doporučení pro praxi. Domnívám se, 

že je také zbytečné v práci uvádět seznam tabulek, grafů a zkratek apod. protože 

je na ně v textu odkaz a u zkratek většinou vysvětlení při jejich použití.  

 Seznam uvedených citačních zdrojů je dostatečný pro tento typ prací a byl oproti 

původní verzi rozšířen především o tuzemské i zahraniční zdroje, kterými autorka práce 

obohatila přehled současné problematiky a hlavně je použila pro vědeckou diskusi při 

prezentaci získaných vědeckých výsledků disertace.  

 Seznam publikovaných vědeckých výstupů autorky je přiložen a je součástí 

materiálové dokumentace v rámci disertační obhajoby. 

Závěr: 

 Předložená disertační práce je oproti minulé verzi přepracována a to pozitivním 

směrem. Většina formálních ale hlavně obsahových nedostatků byla v této disertaci 

odstraněna a uvedena do souladu s požadavky, které jsou kladeny pro tento typ vědecké 

práce. Autorka tím prokázala potřebné znalosti v daném oboru a schopnost vědecky pracovat, 

proto hodnotím tuto doktorkou disertační práci kladně a doporučuji ji k obhajobě. V případě 

úspěšné obhajoby navrhuji, aby byl Ing. Bc. Aleně Srbové udělen titul doktor (PhD.) v oboru 

Řízení a ekonomika podniku. 

 

V Praze dne 17. 11. 2014                                                      doc. Ing. Kateřina Kovářová, PhD. 
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Ing. Bc. Aleny Srbové 

 

Školitel: doc. Ing. Antónia Štensová, PhD. 

 

Spotřebitelská politika v rámci Evropské unie a její vliv na podnikatelské 

subjekty 

 

 
 Doktorská disertační práce Ing. Bc. Aleny Srbové je zpracována na 197 stranách a 

obsahuje čtyři přílohy. Práce je členěna standardním způsobem, a to na část teoreticko 

poznávací, výzkumnou a praktickou. Práce obsahuje šest kapitol. 

 

 Práce je přínosná v teoretické i praktické oblasti. Literární rešerše obsahuje důkladný 

rozbor pojmu spotřebitelských práv a spotřebitelské povinnosti v rámci EU a České republiky. 

Pro zpracování rešerše bylo využito 123 literárních zdrojů. Praktická část je zaměřena na 

oblast mikropodniků a malých podniků cukrářské a potravinářské výroby v České republice.  

 

 Primárním cílem disertační práce je identifikovat kroky procesu realizace systému 

HACCP u mikropodniků v ČR v oblasti výroby cukrářských a pekařských výrobků. Na tento 

cíl navazují parciální cíle, a to vyhledání, analýza a syntéza poznatků, komparace vlastních 

názorů s literárními poznatky a především analýza a syntéza zavádění a využívání systému 

HACCP u vybraných výrobců.  

 

 Aktuálnost tématu disertační práce spočívá zejména v tom, že v České republice je 

mnoho mikropodniků a malých podniků, které se zabývají cukrářskou nebo pekařskou 

výrobou. Tyto podniky nedisponují dostatečným počtem kvalifikovaných osob, které by 

mohly sledovat a aplikovat požadavky Evropské unie, které mají zabránit výskytu zdravotně 

závadným potravinám na trhu. Provozovatelé i těchto malých potravinářských podniků jsou 

povinni zavést stálé postupy založené v souladu s podmínkami HACCP, a proto uvítají 

vypracovaný Návod pro zavádění změn vyplývajících ze spotřebitelské politiky Evropské 

unie do provozu mikropodniků a malých podniků působících na území České republiky 

v oblasti cukrářské a pekařské výroby, který je uveden v páté kapitole. Praktické dodržování 

těchto zásad bylo ověřeno u dvanácti výrobců. Tato výzkumná část disertační práce byla 

realizována formou případových studií. U některých firem bylo zjištěno nedodržení zásad 

HACCP. Jak je zřejmé z výsledků kontrol České zemědělské a potravinářské inspekce (s. 75 – 

82), úroveň zavádění systému HACCP roste s velikostí podniku. Logicky méně nedostatků 



bylo zjištěno u výrob s úzkým sortimentem výroby, jednoduššími technologiemi a u 

epidemiologicky nerizikových potravin. V průběhu let se snižuje počet provozoven, kde se 

nacházejí závady v aplikaci HACCP. 

 

Disertační práce splnila plánované cíle, a to jak teoreticko-poznávací, tak i výzkumné. 

Cíle jsou vhodně formulovány, zvolené metody odpovídají zaměření disertační práce. Za 

významný přínos disertační práce považuji vytvoření metodiky výzkumu pomocí 

mnohapřípadové studie a pozorování. Nejvýznamnějším teoretickým přínosem disertační 

práce je vytvoření Metodiky pro zavádění změn spotřebitelské politiky EU do provozů 

mikropodniků a malých podniků v ČR v oblasti cukrářské a pekařské výroby. K dalším 

teoretickým přínosům je možné přiřadit zpřesnění základních pojmů v oblasti spotřebitelské 

politiky, vztahu mezi nimi a náhled na současnou spotřebitelskou politiku Evropské unie. 

 

 Předložená práce má přínos pro rozvoj vědního oboru, praxi i pedagogiku.  

 

Formální úprava práce a její jazyková úroveň splňuje podmínky kladené na disertační 

práci.  

 

K formálnímu zpracování doktorské disertační práce mám připomínku k občasnému 

používání bezobsažných slov typu „nicméně“, ale především k používání zkratky pro 

odvozenou jednotku času „hod.“, která je v zákonem přijaté soustavě SI (35/1962 Sb.) 

uvedena jako zakázaná. 

 

Nesouhlasím s tvrzením, že náklady na zavedení systému HACCP a samotné 

provádění záznamů KB se mohou pohybovat v řádech několika set korun českých (s. 142), 

když podle tabulky 7 je průměr v jednotkách tisíc.  

 

Za zbytečný považuji přepočet průměrného času administrativní zátěže na hodiny, 

neboť významná část činností se provádí jednorázově v průběhu roku (s. 147). 

 

 

Dotazy: 

1. Jak je možné, že provoz s méně než 20 zaměstnanci zaplatil 300 000 za náklady na 

vytvoření dokumentace HACCP a každoročně hradí 60 000 za audit? 

2. Čím je tento provoz výjimečný a potřebuje každoroční audit? 

3. Opravdu některé provozy neměly žádné náklady na vytvoření dokumentace (např. čas, 

papír..)? 

 

Závěr: 
 Předložená disertační práce řeší významné téma současné doby. Práce se opírá o 

vlastní výzkum, který dokládá předložené závěry. Na práci především oceňuji její přínos pro 

rozvoj mikropodniků a malých podniků v ČR v oblasti cukrářské a pekařské výroby v souladu 

s HACCP. 

 

 

Doporučuji, aby po úspěšné obhajobě byl Ing. Bc. Aleně Srbové udělen akademický titul 

„doktor“. 

 

 

doc. Ing. Vratislav Kozák, Ph.D. 
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